

地址：香港北角英皇道888號

電話：2561 7130 傳真：2562 8814

網址：<http://www.npgps.edu.hk>
 顧問：鄧愛華校長 總編輯：盧文華主任  
 編輯：劉敏華主任、周達強主任、鄭曉嫻老師、  
 劉高晉老師、許佩璇老師

## 編者的話

## 愛與感恩

「營造愛與感恩的校園」是學校的發展方向。

「愛」是一種情懷，父母對子女無私的愛更是高尚的情操。父母的愛讓我們來到這個世界，我們甚麼還沒來得及做的時候，就已經享受父母帶給我們物質和精神上的一切成果，這份愛——一種超越於義務而血脈相連的天然情感讓我們產生了愛父母之心。孔子在《孝經》中說：「夫孝，德之本也，教之所由生也。」孝道是我們中華民族的傳統美德，孔子認為所有道德學問的成就，都奠基在這個根本上。那麼，如何將愛父母之心昇華與超越，成為愛他人之心？實踐愛人之道？

「感恩」——一種知足和珍惜的生活態度，讓人獲得幸福感。常言道「滴水之恩，湧泉相報」，父母給予我們生命，我們要懂得感恩，這一顆感恩父母的心隨着個人的成長開始茁壯萌芽、昇華與超越，對一些曾給予我們許許多多有形或無形的幫助及支持的人和事，同樣心懷感恩。學校舉辦講座和工作坊，讓孩子認同自己身處幸福之地，懂得珍惜；透過班級經營「好人好事分享」的環節，創設情境與機會，讓孩子向師長和同學表達感激之情，正正就是為了燃亮孩子感恩的心。

一顆感恩的心讓我們發現生活的美好，感受生活的快樂，更成為關愛他人的起點。根據美國心理學家馬斯洛的需求層次理論，每一個人都希望能夠得到愛，被人關愛的需要獲得滿足時，便有了愛人之心，將愛人之心付諸行動，體現出實際的價值存在，就成了愛人的行動。「己欲立而立人，己欲達而達人」《論語·雍也》正正道出當中的真諦。培養孩子擁有關愛他人的心，並具備關愛他人的能力是學校發展的方向。要孩子心懷善意，盡己所能；在不同的場合採用不同的表達方式：一個善意的微笑？一聲簡單的問候？還是一句默默的祝福來得適切？學校創設多元化的活動，「大哥哥大姐姐計劃」讓高年級的學兄學姊協助低年級的學弟學妹適應校園生活；服務學習活動讓同學跳出校園，踏進社群，服務人群，目的就是給孩子們體驗關懷，在愛與被愛的氛圍中推己及人，實踐愛人之道。

我們深信愛與感恩同行，就讓我們共同燃亮這顆感恩之心，成為關愛他人的無窮動力吧！

潛能發展組主任 劉敏華

## 公益活動顯愛心



鄧校長和北官代表領取感謝狀。

教育局公益少年團的宗旨為「認識、關懷、服務」。為提高團員的公民責任感，本校公益少年團團員參與了不同的校內和社區活動，以實踐服務為本的精神。

本校於十二月的家長日舉行了「愛心滿校園——康乃馨、盆栽義賣籌款」活動。學生除了可以藉着致送康乃馨來表達自己對父母或師長的心意外，還可在聖誕節及新年假期前購買別緻的小盆栽，為自己的家居增添節日的氣氛，並打造綠色小天地。這項活動既可向父母或師長表達謝意，更為公益金籌得不少善款，實在很有意義呢！

此外，為響應香港公益金「環保為公益活動」，支持清潔香港、美化環境，並為公益金籌募善款，本校公益少年團於一月十二日參加了由東區公益少年團舉辦的「慈善遠足活動」。是次活動不但能為公益金籌款，還讓團員加深對大自然的認識，令團員獲益不淺。

羅卓怡老師

同學們訂購的康乃馨及盆栽都十分別緻美觀呢！

# 寓學於樂 ~ 教育性旅行

二零一八年十月二十六日是一年一度學校教育性旅行的大日子。當天天朗氣清，同學們都懷着興奮和期待的心情進行郊遊活動。

一、二年級的同學參加親子旅行，在老師和家長帶領下前往香港公園參觀和遊玩。同學在園內認識到不同植物，並感受大自然之美。其他活動如野餐及集體遊戲等，都令同學和家長增進彼此間的感情。

三、四年級同學到香港仔郊野公園遊覽。郊野公園裏景色優美，同學們沿途欣賞到樹木鳥林、水塘景觀。透過實地考察和體驗，同學對大自然有更深的認識。

五、六年級同學則到大潭郊野公園進行遠足活動。沿途空氣清新，風景怡人，同學們可於大潭水塘欣賞山光水色。到達公園燒烤場後，同學們紛紛拿出小吃高興地野餐，樂也融融。

這次教育性旅行除了可讓同學親近大自然，身心得到舒展外，亦擴闊了他們的視野，讓他們從不同的環境中學習，並培養他們欣賞及感恩的態度。



同學在奧林匹克廣場與校長合照。



同學在水塘前合照。



一起野餐多愉快！



溫室裏的植物令同學大開眼界。

張美智老師



## 65周年校慶運動會

二零一八年十二月十八日是本校一年一度的運動日。由於十月颱風山竹吹襲本港，導致小西灣運動場部分設施受破壞而需要進行維修，所以本年度的運動日需要移師到灣仔運動場舉行。

雖然地點有所變更，卻沒有影響到運動員及啦啦隊的表現。各運動員本着「勝不驕、敗不餒」的體育精神作賽，而啦啦隊亦發揮了團隊合作精神，為各位運動員打氣。老師、家長義工也努力不懈，謹守崗位。此外，本校特別鳴謝小西灣嶺南衡怡紀念中學派出三十名師生擔任工作人員及裁判，令整個運動會更順暢。

由於本年度是創校六十五周年紀念，故此在頒獎典禮時特地安排攝影師為所有在場人士進行大合照，讓大家將來留下一個美好的回憶。

最後，希望所有同學在體育運動中培養堅毅及勇往直前的精神。

張志文老師



65周年運動會全體大合照。



同學在比賽中獲獎，喜上眉梢。



同學和家長在「親子接力跑」項目中悉力以赴。



龐大的北官家長義工隊。

# 我們長大了! ~ 六年級畢業營

二零一八年十二月十日至十二月十二日是六年級同學畢業營的日子。學校希望透過多元化活動，讓學生可以學習獨立及提升自理能力，並藉此培養團隊合作精神，啟發他們的領導才能，提升他們的自信心，以及有機會向關懷和照顧自己的人表示感謝。

這次畢業營的地點為西貢戶外康樂中心。營地除了空氣清新、環境優美外，還為同學提供了不同的體驗活動，例如射箭、滾軸溜冰、踏單車和打籃球等。但相信最令同學難忘的必定是躲避盤比賽及燒烤活動。除豐富的活動外，學生還有反思的時間，全級同學與老師一同在畢業營晚會中回顧小學生涯的點點滴滴，場面溫馨感人。

「天下無不散之筵席」，希望同學把握餘下相聚的時間，一同製造更多難忘的回憶。



齊心就事成!



同學們興高采烈地燒烤。



恭喜躲避盤比賽冠軍得主。

劉育晏老師



齊做早操身體好。



## 校友會歲晚團圓迎新歲暨 第七屆校友會幹事選舉

第七屆校友會幹事選舉已於二零一九年一月二十六日順利舉行，校友會會員以一人一票的方式選出新一屆的幹事委員，協助推動及發展會務，並且加強校友間的聯繫和提升校友們對母校的歸屬感。

當天，適逢歲晚，校友們都滿心歡喜地返回母校，與校長、老師和同學暢聚，互相道賀，送上祝福，整個校園也洋溢着歡樂的氣氛。大家一邊享用茶點，一邊重溫舊日的校園生活趣事，多溫馨啊！有些校友更和老師一起打籃球和乒乓球，有說有笑，樂也融融。

校友會將會繼續舉辦不同類型的活動，希望大家積極參與和鼎力支持，共創更美好的校園。



校友會幹事候選人自我介紹、發表參選原因和心聲。



校友們積極協助投票工作，為母校出一分力。



鄧校長、李副校長及曾主任與第七屆幹事委員合照。

黎明慧老師



# 繽紛聖誕齊感恩



本年度的聖誕聯歡會已經圓滿結束，但相信美好的回憶仍存留在同學的腦海中。

當天在禮堂裏的表演節目十分精采，這全賴魔術隊、爵士舞隊、拉丁舞隊、管弦樂團和花式跳繩隊等表演隊伍的努力。而一至三年級的「人物造型」設計比賽頒獎活動及四至六年級的聖誕帽展示環節等均令聯歡會增添不少節日氣氛。最後，令同學倍感歡喜雀躍的當然是聖誕歌曲大合唱及聖誕老人抽獎環節了。

除了參與禮堂聯歡的活動外，同學們還在課室進行聯歡活動。家長們炮製了很多美食，令聯歡會生色不少。校方亦為同學準備了聖誕禮物，讓同學感受到佳節的歡樂。

學校舉辦聖誕聯歡會的目的除了希望同學能感受歡樂的節日氣氛外，亦希望同學能學會欣賞老師、家長及同學為活動的付出，懷着感恩的心，歡度佳節。



校長與同學在課室聯歡。



黎潤楷老師



聖誕老人到訪北官。



同學在「人物造型設計比賽」中花盡心思。



舞姿美妙，舞衣耀眼。

# 新春共慶齊歡聚

本校於二零一九年二月一日舉行了新春聯歡嘉年華。當天有不少同學穿上華服回校，為北官增添不少節日的氣氛！這次活動的目的是為了加深學生認識農曆新年的傳統習俗，並讓學生在學校這個大家庭內歡度新春佳節。

當天早上，學生到禮堂觀看表演、參與課室聯歡活動及到操場玩攤位遊戲。禮堂的表演節目十分豐富，同學們細心觀賞龍獅藝、中國舞、戲劇、跆拳道和中樂團的精采表演。操場的攤位遊戲多姿多采，遊戲的設計亦與農曆新年有關，十分應節。當天，同學們愉快地參與活動，校園裏一片喜氣洋洋。



鄧校長和「財神」向大家拜年。

胡慧敏老師



同學們細心欣賞龍獅藝隊的表演。



操場的攤位活動很受同學歡迎呢！



同學們在課室進行聯歡活動。